



云南省第十六届运动会第二阶段全面开赛 昆明排球队展现实力

本报讯(记者 娄莹) 8月9日,云南省第十六届运动会第二阶段11个项目的比赛全面展开。在室内排球项目首轮比赛中,昆明男、女排球队均显示出过人实力。

省十六运会第二阶段比赛日期为8月8日至8月16日,青少年组田径、游泳、网球、举重等11个项目分别在玉溪高原体育运动中心、玉溪市体育运动学校、通海县、峨山县、新平县、江川区、元江县等赛区进行比赛。其中,

室内排球项目分为男子甲、乙组和女子甲、乙组4个组别,昆明、玉溪、德宏、大理、保山、楚雄、红河、曲靖8个州市的253名运动员参加各组别的比赛。比赛采取单循环积分制,胜场多者名次靠前。

省运会男排比赛备受关注。2018年10月我省在时隔多年后再次组建了云南男排,省运会前云南男排刚结束了全国男排锦标赛的征程,这意味着我省男排迈出了走向全国的第一步。

而省运会的比赛为男排带来了选才契机。在首日比赛中,昆明男、女排球队均取得开门红。在男子甲组比赛中,昆明队连胜2场,分别以3:0战胜楚雄队和红河队,昆明队不仅身高优势明显,在技术配合上也打得有章有法。在女子乙组比赛中,昆明队3:2险胜保山队,为队伍取得了积分。

调动州市队伍的参赛热情也是省运会的一大初衷。根据赛制,本次排球比赛乙组参赛选手年龄为2006年1月1日之后出生,这一规定为更多年轻的队员提供了上场机会,红河女排今年首次组队参加乙组比赛,最大的队员为15岁,最小的队员只有11岁。主教练王萍表示,宽松的年龄设定方便州市组队参赛,让更多有排球特长的孩子能够参与省运会。

为了确保排球比赛的顺利进行,比赛前项目组委会还对裁判员进行了培训和考试,进一步加强我省排球项目的执裁水平。



激战正酣



本栏图片均为本报记者 周灿 摄

花絮

场边的眼睛

省运会的赛场不仅是青年选手们的竞技舞台,同样也是省队教练们选拔优秀运动员的窗口。在8月9日开赛的云南省第十六届运动会室内排球比赛的场边,云南男排主教练周智远和云南女排主教练杨景森正时刻关注着运动员在场上的一举一动。

“这几年,因为疫情,排球项目的比赛机会并不多,这次省运会对我们来说是一次非常难得的选才机会。”周智远一边盯着昆明队和楚雄队的比赛一边说着。他拿着秩序册,不停地和工作人员确认着场上队员的编号和名字,并迫切地用笔记下心仪队员的编号。“这个4号主攻手和9号自由人都不错,这些孩子技术基本功比较扎实,个子也能满足我们的要求,而且球感非常好,是难得的好苗子。”周智远显然已经锁定了目标。

我们在场边还意外遇到了云南省皮划艇队教练贺云春。从进入排球场的那一刻,贺云春的眼睛就像扫描的雷达,“德宏队的6号可以啊,保山队的女娃们身材比例真好,要是来练皮划艇,绝对能出成绩。”贺云春感叹着排球项目的人才济济。“我们皮划艇项目是个包容性很强的项目,排球、篮球和田径运动员都可以转项到皮划艇,所以我就想来看看有没有条件好的孩子愿意来练习皮划艇。”贺云春介绍说。借着省运会的机会,他打算多跑几个项目,多留几个教练的电话,说不定就能从中找到合适的人才,补充到皮划艇的训练梯队中。

场边这一双双眼睛的背后,是一位位为云南体育尽职尽责的教练员。正因为有他们的存在,才让这些有天赋的年轻运动员有走上更高竞技平台的机会。在省运会的赛场,伯乐是场边不可或缺的角色,有了他们的努力,省运会才有了更深远的意义。

本报记者 娄莹

省十六运会主火炬“燃烧的音符”——

彰显聂耳故乡的文化创造力

8月8日晚云南省第十六届运动会开幕式上,用数字虚拟技术完成的主火炬点火仪式,给全省人民留下了深刻印象。通过师涛、常羽、蔡泽林3位优秀运动员的场内传递,最后一棒交到奥运会金牌得主,被誉为“亚洲长跑女皇”的钟焕婵手中。她跑上舞台,将手中火炬与大屏幕中的吉祥物小玉交棒“点燃”。小玉高举燃烧的火炬,与金色的凤凰一同飞遍云岭大地,来到滇中玉溪点燃“鼎盛之火”,最终在舞台正上方的主火炬高音谱号中燃起熊熊圣火。

这场凸显科技与绿色特点的点火仪式,极具视觉冲击力,为省运会历史

上的一次点火创新,传递了智慧、科技的理念,也是绿色省运会与聂耳故乡、红色之城、音乐之都的完美融合。

“此次省运会主火炬采用LED技术,是由蓝晶科技提供的上游产品蓝宝石衬底片,与下游的生产商共同制作而成。”云南蓝晶科技有限公司行政总监金鑫说,蓝晶科技是国内唯一一家集蓝宝石晶体生长设备制造、晶体生长工艺研究、开发,以及LED衬底片生产为一体的高新技术企业。“作为玉溪本土的科技型企业,能以这样的方式参与到省运会中来,我们感到非常自豪。”

据省十六运会玉溪市筹委会宣传处介绍,主火炬名叫“燃烧的音符”,由

玉溪融媒文化传媒投资有限公司设计、制作,创意来自习近平总书记关于讲好“聂耳和国歌的故事”重要指示要求。玉溪作为国歌作者、伟大的人民音乐家聂耳的故乡,多年来致力于打造“聂耳故乡、红色之城、音乐之都”文化品牌,弘扬聂耳“为国而歌”“前进前进”的爱国主义精神。此次主火炬设计中采用高音谱号的样式就是让省运会元素与这一城市文化IP高度契合,实现了创新科技与精妙艺术完美结合,向全省展现了玉溪致力打造“云南数字经济第一城”的科技创新力和艺术创造力。

本报通讯员 李晓兰

国台办发言人答记者问时表示 吴钊燮有关言论再次暴露出其顽固谋“独”本性

实,无数事实充分证明,民进党当局是台海现状的破坏者。民进党上台以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,公然散布“中华民国台湾”、“两岸互不隶属”等“两国论”谬论,这不是企图改变现状是什么?

马晓光说,民进党当局企图靠出卖民族利益,靠外部反华势力,特别是“倚美谋独”实现政治野心。佩洛西窜台闹剧充分说明,民进党当局是不折不扣的挑衅者。民进党当局不断煽动两岸对立

势力口中的所谓“民主”不过是干涉别国内政的借口,而民进党当局口中的所谓“民主”更是其煽动“反中抗中”、“谋独”挑衅的“遮羞布”。

马晓光表示,我们捍卫国家主权和领土完整的斗争得到国际社会的广泛支持,世界上绝大多数国家对一个中国原则有清醒的认识,对是非曲直有正义的判断,对民进党当局谋“独”危害有充分的警惕。民进党当局阴谋狡辩欺骗不了台湾民众和国际社会。

马晓光说,我们正告民进党当局,如果在挟洋自重、谋“独”挑衅的邪路上不收敛,必将遭受更加严厉的打击。

东部战区接续开展联合演训 组织联合封控和联合保障行动

新华社南京8月9日电(记者 李秉宣 韩学房) 9日,中国人民解放军东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训,重点组织联合封控和联合保障行动。

战区空军出动预警机、歼击机、加油机、干扰机等多型多批战机,重点组织了制空作战、空中加油、对海支援等演练。

空中作战兵力着力检验了复杂电磁环境下的态势感知、战术选择和战法运用能力。支援保障兵力密切协同,保证空中作战兵力长时在空,持续遂行封控任务。任务部队还在战区统一指挥下,进行了海空联合搜救、弹药物资补给、装备器材抢修、伤员救护转运等训练。

中国人权研究会发布《美国在中东等地犯下严重侵犯人权罪行》研究报告

新华社北京8月9日电 中国人权研究会9日发布《美国在中东等地犯下严重侵犯人权罪行》研究报告。报告揭示出美国的罪行不仅导致中东等地战火连连,战乱频仍,深陷冲突泥潭和安全困境,而且导致当地人民的生命权、健康权、人格尊严和宗教信仰自由以及生存权、发展权等遭受严重损害。

报告主要内容包括三部分:发动战争,屠杀平民,损害生命权和生存权;强制改造,单边制裁,侵害发展权和健康权;制造“文明冲突”,滥用监禁和酷刑,侵犯宗教信仰自由和人格尊严。报告系统论述美国在中东及其周边地区犯下包括战争罪、危害人类罪、任意拘押、滥用酷刑、虐囚和滥施单边制裁等一系列严重违背国际法的罪行,指出这些罪行构成对人权的系统性侵犯,危害持久而深远。

报告指出,事实表明,美国在中东等地严重侵犯当地人民的基本人权,给地区国家和人民造成了永久性伤害和无法弥补的损失。美国的霸权本质和强权政治的野蛮性、残酷性、危害性暴露无遗,也使世界人民更加认清了“美式民主”与“美式人权”的虚伪性和欺骗性。



扫码读全文

美国在国内国际上实施强迫劳动的事实真相

本报综合新华社电 8月9日《美国在国内国际上实施强迫劳动的事实真相》报告发布。一段时间来,美国为了抹黑和遏制中国,炮制所谓中国在新疆实行“种族灭绝”“强迫劳动”等世纪谎言,制定并实施“维吾尔强迫劳动预防法”,诋毁新疆人权状况,破坏新疆民生发展。事实上,强迫劳动对新疆完全是无中生有,而对美国则是自建国伊始便已产生、时至今日仍然广泛存在、甚至愈发严重的顽症痼疾。

这份报告从历史和现实、国内和国际多个角度客观记录了美国在强迫劳动问题上的所作所为,目的是廓清事实、回击谎言,让世人认清什么是强迫劳动、是谁在搞强迫劳动。让谎言在事实面前无处藏身、无所遁形。报告从以下几方面来阐述:

- 一、强迫劳动在国际法上有明确定义
- 二、强迫劳动与美国建国史如影随形
- 三、美国国内强迫劳动劣迹斑斑
- 四、美国强迫劳动恶劣影响外溢国际社会
- 五、国际社会对美国强迫劳动的批评不绝于耳

美国无视本国在历史上和现实中大量存在的强迫劳动和“现代奴隶制”问题,肆意诬蔑抹黑其他国家,散布所谓



扫码读全文

俄罗斯宣布暂时退出

《新削减战略武器条约》的设施核查机制

新华社莫斯科8月8日电(记者赵冰) 俄罗斯外交部8日说,俄方已通过外交渠道通知美国,决定暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制,将相关俄设施从条约所规定的核查活动中撤出。

俄外交部当天在其官网发表声明说,俄方被迫采取这一措施,原因是“华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土进行核查的权利”。

声明指出,俄方一直努力确保严格按照对等和平等的原则落实条约有关机制,直至2026年2月5日,条约内容保持不变。

> 平安养老保险股份有限公司云南分公司经办长护险试点工作 (三)

长护险助推护理产业快速发展

昆明市2021年启动长期护理保险(以下简称“长护险”)试点后,在昆明市医疗保障局的推动下,加大了对专业护理人

员的培训力度,有效减轻了失能人员家庭的照护负担,助推了昆明市护理产业的快速发展。



长护险保险团队工作人员在询问了解护理机构相关情况

长护险试点的成效是显而易见的。除了能减轻失能人员家庭的经济负担,切实增强群众幸福感,还较好地促进了居家护理行业的发展。这些专业居家护理机构的进驻,也将通过“鲶鱼效应”,进一步规范昆明市的居家护理市场,提高护理员的收入和职业认可度。平安养老保险股份有限公司云南分公司长期护理保险团队工作人员白良介绍,截至2021年12月底,平安养老保险股份有限公司云南分公司长期护理保险统筹区内拥有护理人员418人,服务签约参保人1247人。

除医养结合机构护理外,通过长护险评定的失能人员还可以选择养

老机构护理或居家护理两种方式。其中,居家护理成为不少家庭的首选。“感谢政府提供这么好的政策,让我在家就能得到专业护理。护理人员态度非常好,非常专业,每天准时来两个小时帮我换药、清洗,做得很干净,减轻了婆婆的压力,还能陪我们聊天,让我非常感动。”殷女士的丈夫两年前病逝,自己因糖尿病并发症、骨质疏松症、双肾结石等病症,导致下肢行动不便,丧失生活自理能力,日常饮食起居均由婆婆照顾,如今她婆婆已是96岁高龄。殷女士于2021年8月申请长护险待遇,被评定为重度失能二级,并确定了待遇保障方式为

居家上门服务。根据昆明市长期护理保险政策规定,殷女士每月可享受1880元,每周不少于5次,每月累计不少于36小时的居家上门护理服务。护理服务人员根据失能人员的失能情况,从政策规定的29个护理服务项目中选择适合失能人员的服务项目,并制定护理服务计划,最终由失能人员或家属签字确认后方可实施。根据殷女士的情况,服务机构为其制定了科学、专业的护理计划,如头面部清洁、梳理、洗浴护理、皮肤护理、移动训练指导、肢体功能训练指导等护理服务。

长护险使患者在家、在医养机构,